

全国首次

庭审用VR 还原凶案现场



3月1日上午,在北京市一中院审理的一起故意杀人案中,北京市检一分院使用"出庭示证可视化系统"进行证据展示,目击证人戴上VR眼镜,通过操纵手柄还原凶案现场情况。据了解,使用3D和VR等高科技进行证据展示,在全国还是首次。

据悉,目前在全国范围内,PPT软件仍然是检察机关法庭示证最常用的辅助工具。但使用PPT软件时,证据照片必须逐张插入,费时费力。插入的照片清晰度下降,不能保证法庭上的高清展示,而且PPT软件不能根据要求对证据照片进行调整和批注等操作。

庭审:证人操控手柄还原现场

1日上午,30岁的被告人张某被法警带人北京一中院的大法庭。检方指控,被告人张某于去年9月13日,在海淀区某公司办公室内,因感情纠纷,持刀刺扎19岁的被害人刘某,致刘某急性失血性休克死亡,作案后,张某在案发现场等待,后被赶到的公安人员抓获。

本案唯一一位目击证人董某出庭作证,他是被害人的同事。"董某,请看法庭的大屏幕,这是我们模拟的办公室情景,其中的一男一女分别模拟被告人张某和被害人刘某。"公诉人赵鹏请证人董某戴上VR眼镜,用手操作手柄控制方向和位置,"请以你的视角,还原案发时的情况,操作时慢一点,不要晃,可以边操作边说话。"

记者看到,董某戴上VR眼镜之后,大屏幕中的办公室场景 开始转动,"当时我站在被害人刘某的背后,张某向刘某要东西, 不一会儿张某开始用刀扎自己。"随着董某的操作,大屏幕的场 景不断变化。据张某供述,案发当天,他先是扎了自己三刀自 残,争执中划到刘某颈部。

演示完,董某退庭之后,公诉人赵鹏通过法庭大屏幕展示另外一名证人的证言笔录。不同于之前的PPT展示,公诉人边念边用手在自己面前的触屏上"划重点",相应的大屏幕上笔录文字下方就出现了红线,现场人员看得非常清晰。

解析:可视化系统体现四效

为何用可视化系统作为检察机关法庭示证的专业化辅助工 具? 北京市检一分院表示,这是为了借助先进的信息化科技手 段,以更为便捷、直观的方式展示各种证据材料的原貌。

一是提高工作效率:检察官仅用1分钟即可将电子卷宗导入系统,此后便可借助系统阅卷功能实现对案件的审查,无需在庭前专门制作多媒体示证。

二是注重出庭效能:高清电子卷宗照片被导入系统后,其分辨率、大小和规格没有任何变化,证据细节可以清晰地展现在法庭上。

三是立足出庭效果:公诉人可以先在示证电脑中对证据进行查询、选择、遮挡或顺序调整,再通过"实时投屏"功能将证据投射到终端显示器,证据采择过程透明化。

四是强化证据效用:公诉人不但可以更方便地控制播放的起止位置,更可以在任意一帧视频中直接进行圈点、选中放大等标注操作,增强了公诉人对资料证据的控制力。 据《法制晚报》

世界肾脏日 市第二医院有义诊和科普讲座

每年3月的第二个星期四为世界肾脏日。今年3月8日是第十三个世界肾脏日,主题是"关注女性和肾脏疾病"。市第二医院在世界肾脏日前后有多场专题活动。

3月8日9:30~11:30,宁波市医学会肾脏病学分会、宁波市中西 医结合学会肾脏病专业委员会、宁波市康复医学会肾脏康复专业委员 会、宁波市老年医学会肾脏病与透析分会、宁海第一医院将联合举行 大型肾脏病义诊活动,地点在宁海第一医院新住院大楼一楼(跃龙街 道桃源中路142号)。届时宁波市各大医院肾科主任、专家将参加此 次活动。

3月9日(周五)下午2:30,将在市第二医院7号楼2楼康复大厅举行健康科普讲座。

市第二医院肾内科结合本届肾脏日主题,举办相关科普活动。科普讲座内容包括罗群主任医师主讲的"慢性肾脏病患者的妊娠管理",戴智威主治医师主讲的"慢性肾脏病患者的高血压管理",林海雪主管护师主讲的"慢性肾脏病患者的营养管理"。届时还有面对面的解疑、咨询和交流活动,欢迎广大患者及家属踊跃参加。

记者 孙美星 通讯员 郑轲

再失干将

白宫新闻主管辞职



2月27日,在美国首都华盛顿,霍普·希克斯(左一)抵达国会出席会议。 新华社发

美国白宫通信联络办公室主任霍普·希克斯2月28日宣布辞职,称希望"探索白宫以外的机会"。

针对希克斯辞职,美国总统特朗普说:"当她向我表示希望寻找其他机会的时候,我完全理解。我坚信我们以后还会共事。"

希克斯预计将在未来数周内离开白宫。

希克斯在2月27日曾前往国会就俄罗斯涉嫌2016年干预美国大选作证,承认在特朗普政府工作期间有时需要说"善意的谎言"。

希克斯现年29岁,去年8月接替安东尼·斯卡拉穆奇出任白宫通信联络办公室主任。希克斯做过模特,2014年进入特朗普集团;总统竞选活动开始后,她出任特朗普竞选团队的新闻秘书。按照美联社的说法,希克斯在白宫被视为特朗普的"定心丸"。

路透社报道,希克斯曾与前白宫秘书罗布·波特交往一事令她陷入争议。波特被两名前妻指认家庭暴力,2月7日离职。

希克斯辞职使特朗普幕僚团队再损失一员大将。

今年2月以来,前白宫秘书波特、前白宫撰稿人戴维·瑟伦森先后因家 暴传闻辞职。与特朗普女婿贾里德·库什纳关系密切的白宫发言人乔希· 拉费尔2月27日宣布辞职。

美联社报道,一些白宫官员和政治分析师推测,希克斯离职将强化白宫办公厅主任约翰·凯利对总统幕僚团队的管控。 据新华社

以彼制彼

俄"名媛"水泼"老油条"

俄罗斯多名总统候选人2月28日参加电视辩论,自由民主党主席弗拉基米尔·日里诺夫斯基口出恶语,遭"名媛"克谢尼娅·索布恰克泼水。

这场辩论原本应围绕俄罗斯军队等防务话题,但在另一候选人谢尔盖·巴布林陈述见解时,日里诺夫斯基与索布恰克打起嘴仗,继而升级,俄罗斯电视一台拍摄并播出双方"争斗"画面。

起因是日里诺夫斯基打断巴布林讲话,索布恰克提醒这名政坛老手 "冷静"。日里诺夫斯基被激怒,把索布恰克斥为"蠢笨女人",声称"不应把骂街泼妇带到这里来。这是肮脏勾当!《住宅2》是藏污纳垢之地"!

《住宅2》是索布恰克主持过的一档"真人秀"电视节目。身为俄罗斯政治家阿纳托利·索布恰克的女儿,这名电视主持人先以嘲讽还击对方辱骂,再拿起一杯水,泼向日里诺夫斯基的脸,声称那是以其人之道、还治其人之身。

经电视辩论主持人调停,现场恢复秩序。

日里诺夫斯基素以发表争议言论闻名。这是他第六次参加总统选举。今日俄罗斯电视台网站报道,1995年,他向时任下诺夫哥罗德州州长、已故俄反对派领导人鲍里斯·涅姆佐夫泼出一杯果汁,遭对方回泼。

俄罗斯总统选举定于3月18日举行。据俄罗斯卫星通讯社报道,普京的竞选团队拒绝参加这类电视辩论。 据新华社

市妇儿医院盆底疾病康复中心免费派送200个号源

近年来,盆底功能性疾病逐渐增多。为了使广大妇女朋友了解更多关于盆底疾病知识,体验科学的治疗方法,呵护盆底健康,市妇儿医院盆底疾病康复中心推出"关爱女性健康三月行"妇女节惠民活动,免费送出200个盆底门诊及盆底肌筛查号源。

患者可关注医院微信公众号"宁波市妇儿医院"或"nbfeyy-1"进行抢号,抢号成功者可先进行电话预约,预约成功后到人工窗口办理挂号手续。

抢号时间:2018年3月5日~7日

筛查时间:3月8日~3月31日,需要提前预约,每天预约名额12人

预约电话:0574-83881475

上)

活动地点:市妇儿医院2号楼六楼盆底疾病康复中心(请从8号、9号电梯